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Om Skånepanelen

Bakgrund och syfte

Skånepanelen är en webbaserad 

medborgarpanel bestående av cirka 8 000 

personer som regelbundet deltar i enkäter via 

nätet. Syftet är att få större insikt om 

medborgarnas kunskaper om, förväntningar på 

och attityder till de verksamheter som Region 

Skåne ansvarar för. 

Rekryteringsmetod

Panelen startades år 2013 då 3 700 panellister 

rekryterades via ett utskick till ett obundet 

slumpmässigt urval av medborgare. Panelens 

sammansättning ses över årligen för att 

utvärdera dess representativitet sett till 

målgruppen. Tilläggsrekryteringar har genomförts 

2017 respektive 2020.

Representativitet

Panelen ska spegla Skånes befolkning från och 

med 16 år avseende kön, ålder och region. 

Resultaten från specifika undersökningar viktas 

utifrån dessa variabler för att spegla den verkliga 

fördelningen bland befolkningen i Region Skåne 

avseende dessa faktorer. Övriga 

bakgrundsfaktorer som ej tas hänsyn till i 

viktningen, men som är viktiga att känna till är 

utbildningsnivå, där panelen har god 

representativitet sett till målpopulationen, samt 

födelseland där personer födda i annat land än 

Sverige är underrepresenterade.



Om undersökningen
Bakgrund och syfte

Denna omgång av Skånepanelen baseras på 

regionstyrelsen i Region Skånes fördjupade utredning 

om den nya placeringen av universitetssjukhuset i Lund 

som nu är ute på en remissrunda. Dels får 

paneldeltagarna rangordna olika principer och 

perspektiv som tas upp i utredningen. Respondenterna 

får även ta ställning till vilken placering de föredrar. En 

likadan undersökning med samma frågor har gått ut 

som en öppen enkät till allmänheten.

Metod

Målgruppen för undersökningen är personer bosatta i 

Region Skåne, som är 16 år eller äldre. Urvalet är 

medlemmarna i Region Skånes webbpanel -

Skånepanelen. Datainsamlingen genomfördes med en 

webbenkät till vilken panellisterna fick en inbjudan att 

delta via e-post. Tre påminnelser skickades ut under 

fältperioden. Svarsfrekvensen var 44 procent (7 643 

utskickade enkäter, 125 bortfall, 3 386 besvarade).

Enkät

Enkäten omfattade 5 frågor samt en fritextruta där 

man fick chansen att lämna övriga synpunkter.

Genomförande

Undersökningen startade vecka 40 2022 och 

avslutades vecka 42.

Analys

Data har analyserats på övergripande nivå. Resultaten 

nedbrutet på analysgrupper finns i bilagan i slutet av 

rapporten.

Rapport

Resultaten presenteras med diagram och text på 

övergripande nivå samt nedbrutet per analysgrupp där 

analysen visat på relevanta skillnader och mönster 

bland de respondenter som uttryckt en åsikt. Vid varje 

fritext frågar görs en enskild analys. 

Kontaktpersoner

Projektledare Indikator: 

Rasmus Ragnarsson

Kontaktperson Region Skåne:

Krizsan Tamas, Demokratienheten



Procent Antal

Kön 

Kvinna 50% 1706

Man 49% 1680

Ålder 

29 år eller yngre 20% 696

30-44 år 25% 842

45-59 år 23% 791

60-69 år 13% 431

70 år eller äldre 19% 634

Utbildning 

Grundskola eller motsvarande 13% 431

Gymnasium eller motsvarande 40% 1362

Ingen avslutad utbildningVill ej uppge 2% 65

Universitet eller högskola 45% 1536

Om respondenterna



Procent Antal

Sysselsättning 

Annat 8% 267

Pensionär 21% 715

Studerande 16% 541

Yrkesverksam 55% 1871

Regiondel 

1 NV 26% 890

2 NO 14% 478

3 SV 52% 1777

4 SO 7% 250

Födelseland 

Sverige 90% 3042

Utanför Sverige 9% 314

Om respondenterna forts.



Resultat



Rangordning av principer
På denna fråga fick respondenterna rangordna fyra olika principer utefter hur viktiga de anser att principerna är 
när man planerar det nya sjukhuset i Lund.
• Drygt 8 av 10 respondenter rankar patientsäkerhetsprincipen högst av de fyra alternativen.
• Nästan hälften anser att flödesprincipen är den näst viktigaste principen.
• Majoriteten placerar kunskaps- och utvecklingsprincipen samt hållbarhetsprincipen på tredje och fjärde plats.

2632 91

2543 49

2536 33

2515 29

Antal Index

Patientsäkerhetsprincipen 

Flödesprincipen 

Kunskaps- och 

utvecklingsprincipen 

Hållbarhetsprincipen 

82% 10% 6%

9% 46% 27% 18%

6% 23% 34% 37%

22% 32% 42%

1 2 3 4

Siffrorna (1,2,3,4) indikerar ordningen som respondenterna placerat alternativen där 1 är högsta placering och 4 är lägsta placering.

Indexet indikerar hur högt respondenterna rankar de olika alternativen uttryckt i en skala 0-100.



Verksamhetsperspektivet
På denna fråga fick respondenterna rangordna olika faktorer gällande verksamhetsperspektivet.
• Närmare hälften av de svarande anser att den viktigaste faktorn är att det ska finnas goda 

förutsättningar för smidiga flöden av patienter för en god och säker vård.
• Sämst placering får alternativet om att medicinska fakulteten på universitetet i Lund ska kunna flytta med 

i sin helhet.

2508 83

2336 52

2347 46

2286 23

2364 49

2310 38

2344 43

2419 76

Antal Index

Det ska finnas goda förutsättningar för smidiga 

flöden av patienter för en god och säker vård. 

Det ska finnas goda förutsättningar att placera 

vårdverksamheter och stödfunktionerna til l dessa på ett 

flexibelt sätt. 

Det ska finnas en god ti l lgänglighet för gång-
cykel- och kollektivtrafik som kan gynna ti l lgången 

på kompetent personal positivt. 

Medicinska fakulteten på universitetet i Lund ska 
kunna flytta med ti l l  sjukhusområdet i sin helhet. 

Utformningen av området ska göra det möjligt att 

försörja sjukhuset med mat, förrådsvaror, tvätt, sängar, 

el, vatten, transporter m.m. på ett bra och effektivt sätt. 

Moderna metoder för sjukhusets stödsystem 
genom bl.a. en hög grad av automatisering ska 

kunna användas på hela sjukhusområdet. 

All vårdverksamhet ska kunna bedrivas i nya, 

ändamålsenliga byggnader. 

Akuttransporter och leveranser ska kunna ske 

på ett effektivt och tillförlitligt sätt. 

45% 25% 13% 6%5%

5%13% 16% 19% 18% 15% 9%

7% 11% 15% 14% 12% 13% 15% 12%

5%7% 10% 14% 22% 38%

8% 17% 19% 18% 18% 10%5%

5%10% 13% 16% 19% 21% 13%

11% 10% 11% 10% 10% 11% 16% 21%

29% 28% 16% 12% 8%

1 2 3 4 5 6 7 8
Siffrorna (1-8) indikerar ordningen som respondenterna placerat alternativen där 1 är högsta placering och 8 är lägsta placering.

Indexet indikerar hur högt respondenterna rankar de olika alternativen uttryckt i en skala 0-100.



Fastighetsperspektivet
På denna fråga fick respondenterna rangordna olika faktorer gällande fastighetsperspektivet.
• Närmare 7 av 10 ansåg att sjukhusets tillgänglighet var den viktigaste faktorn.
• Övriga tre faktorer var ungefär lika populära med ett indexvärde på mellan 37 – 43.

2412 37

2391 43

2437 42

2559 83

Antal Index

Nyproducerade byggnader ska ge möjlighet 

till effektiv drift och fastighetsförvaltning med 

effektivt energinyttjande och lägre 

driftkostnader. 

Områdets storlek och förutsättningar ska medge fri  
disposition av hur byggnader och verksamheter kan 

placeras. Nya områden ger vårdverksamheterna 
möjl igheter att planera lokalerna för att uppnå 

optimala flöden och samarbeten mellan verksamheter. 

Den tillgängliga markytan för sjukhusområdet 

ska ge verksamheterna goda möjligheter att 

expandera och utvecklas i framtiden. 

Sjukhuset ska ha en god tillgänglighet för 

patienter, akuta transporter och 

varuleveranser. 

10% 26% 29% 35%

13% 29% 32% 26%

14% 28% 28% 29%

69% 17% 9%6%

1 2 3 4

Siffrorna (1-4) indikerar ordningen som respondenterna placerat alternativen där 1 är högsta placering och 4 är lägsta placering.

Indexet indikerar hur högt respondenterna rankar de olika alternativen uttryckt i en skala 0-100.



Samhällsperspektivet

På denna fråga fick respondenterna rangordna olika faktorer gällande samhällsperspektivet.
• Cirka 4 av 10 ansåg att alternativet om hållbart resande och att sjukhusområdet ska undvika att ta 

värdefulla markområden i anspråk var den viktigaste faktorn där den förra fick ett högre indexvärde.
• Närmare 3 av 10 placerade alternativet att sjukhusområdet bör bidra till måluppfyllnad enligt Agenda 2030 

på första plats.

2521 59

2416 46

2494 51

Antal Index

Det ska finnas goda 

förutsättningar för att möjliggöra 

ett hållbart resande. 

Etableringen av sjukhusområdet 

ska bidra till måluppfyllnad enligt 

de 17 globala hållbarhetsmålen i 

Agenda 2030. 

Etableringen av sjukhusområdet 

ska så långt möjligt undvika att 

värdefulla markområden tas i 

anspråk. 

39% 39% 22%

28% 35% 37%

39% 24% 36%

1 2 3

Siffrorna (1-3) indikerar ordningen som respondenterna placerat alternativen där 1 är högsta placering och 3 är lägsta placering.

Indexet indikerar hur högt respondenterna rankar de olika alternativen uttryckt i en skala 0-100.



Placeringen
• När respondenterna fick ta ställning till vilken placering de helst föredrog svarade närmare 6 av 10 

Smörlyckan och drygt 4 av 10 svarade Brunnshög.

3175

Antal

Vilket placeringsalternativ föredrar du 

personligen av dessa båda? 
57% 43%

Smörlyckan Brunnshög



Placeringen: Kön
• Både kvinnor och män är mer positiva till att Smörlyckan blir nya sjukhusplaceringen, men kvinnor är 

i högre grad än män positiva till Smörlyckan.

1577

1590

Antal

Kvinna 

Man 

62% 38%

52% 48%

Smörlyckan Brunnshög



Placeringen: Ålder
• Svarande som är under 30 år och över 60 år är mest positiva till Smörlyckan som ny sjukhusplacering 

medan de mellan resterande är minst positiva till Smörlyckan, dock är fortfarande en majoritet av 

dessa för Smörlyckan.

663

791

740

400

580

Antal

29 år eller yngre 

30-44 år 

45-59 år 

60-69 år 

70 år eller äldre 

60% 40%

55% 45%

54% 46%

59% 41%

59% 41%

Smörlyckan Brunnshög



Placeringen: Utbildning
• I alla grupper förutom de med ingen avslutad utbildning eller som ej vill uppge är en majoritet 

positiva till Smörlyckan. Observera att den nämnda gruppen innehåller väldigt få personer.

396

1277

60

1442

Antal

Grundskola eller motsvarande 

Gymnasium eller motsvarande 

Ingen avslutad utbildning/Vill ej uppge 

Universitet eller högskola 

59% 41%

59% 41%

37% 63%

55% 45%

Smörlyckan Brunnshög



Placeringen: Regiondel
• 61 % av respondenterna från den nordvästra delen av Skåne är positiva till Smörlyckan medan 

respondenter från resterande regioner är mindre positiva till Smörlyckan som alternativ, med det 

sagt är en majoritet för Smörlyckan i alla regiondelar.

815

440

1688

232

Antal

1 NV 

2 NO 

3 SV 

4 SO 

61% 39%

58% 42%

55% 45%

54% 46%

Smörlyckan Brunnshög



Principer

Den i särklass viktigaste principen för de 

personer som besvarat undersökningen är 

patientsäkerhetsprincipen. Ingen annan princip 

var ens i närheten att rangordnas så högt av 

samtliga svarande. På en tydlig andra plats kom 

flödesprincipen. 

Verksamhetsperspektivet

Utifrån verksamhetsperspektiven var även här 

första och andra placeringen i rangordningen 

tydliga. De allra flesta svaranden ansåg att det 

var viktigast att det ’finns goda förutsättningar 

för smidiga flöden av patienter för en god och 

säker vård’ följt av att ’akuttransporter och 

leveranser ska kunna ske effektivt och 

tillförlitligt’.

Fastighetsperspektivet

Utifrån ett fastighetsperspektiv är det i särklass 

flest som anser det viktigast att ’Sjukhuset har en 

god tillgänglighet för patienter, akuta 

transporter och varuleveranser.’ De övriga 

principerna är mer likartade och hamnar kring 

37-43 i index.

Samhällsperspektivet

Resultatet är inte lika tydligt utifrån ett 

samhällsperspektiv. Att ’det ska finnas goda 

förutsättningar för att möjliggöra ett hållbart 

resande’ och att ’etableringen av 

sjukhusområdet ska undvika att ta värdefulla 

markområden i anspråk’ är de aspekter från ett 

samhällsperspektiv som rangordnas högst, där 

den förra fick ett högre indexvärde.

Placeringen

Den frågan där det finns en tydlig skillnad i 

resultat mellan undersökningen till allmänheten 

och Skånepanelen gäller placeringen. I 

undersökningen till Skånepanelen föredrar 

närmare 6 av 10 Smörlyckan, medan omvänt 

förhållande råder i undersökningen till 

allmänheten. Vilken placering man föredrar 

tycks vara dels kopplat till kön hos 

respondenten men också ålder till viss del. Även 

vart i regionen man bor tycks ha viss koppling.

Sammanfattning



Bilaga 1. Gruppjämförelser



Rangordning av principer: Kön

1333 92

1291 90

1263 29

1245 30

1284 49

1253 48

1274 32

1256 34

Antal Index

Patientsäkerhets

principen

Kvinna 

Man 

Hållbarhets
principen

Kvinna 

Man 

Flödesprincipen

Kvinna 

Man 

Kunskaps-
och 
utvecklings
principen

Kvinna 

Man 

83% 11%

82% 9% 7%

5% 20% 35% 41%

24% 29% 43%

9% 48% 25% 18%

9% 43% 30% 17%

5% 22% 36% 37%

6% 25% 33% 36%

1 2 3 4

Siffrorna (1-4) indikerar ordningen som respondenterna placerat alternativen där 1 är högsta placering och 4 är lägsta placering.

Indexet indikerar hur högt respondenterna rankar de olika alternativen uttryckt i en skala 0-100.



Rangordning av principer: Ålder

Siffrorna (1-4) indikerar ordningen som respondenterna placerat alternativen där 1 är högsta placering och 4 är lägsta placering.

Indexet indikerar hur högt respondenterna rankar de olika alternativen uttryckt i en skala 0-100.

500 92

677 92

644 91

335 91

477 88

497 34

668 29

628 28

310 25

412 30

497 43

673 49

630 52

319 51

425 48

497 31

671 31

628 30

317 36

424 41

Antal Index

Patientsäkerhets
principen

29 år eller yngre 

30-44 år 

45-59 år 

60-69 år 

70 år eller äldre 

Hållbarhets
principen

29 år eller yngre 

30-44 år 

45-59 år 

60-69 år 

70 år eller äldre 

Flödesprincipen

29 år eller yngre 

30-44 år 

45-59 år 

60-69 år 

70 år eller äldre 

Kunskaps- och 
utvecklings
principen

29 år eller yngre 

30-44 år 

45-59 år 

60-69 år 

70 år eller äldre 

87% 5% 7%

85% 7% 7%

82% 12%

82% 11%

76% 16% 5%

5% 27% 34% 34%

25% 29% 43%

20% 34% 43%

17% 35% 46%

8% 18% 29% 45%

6% 42% 27% 25%

8% 48% 29% 16%

11% 48% 27% 14%

11% 49% 24% 16%

12% 40% 29% 19%

26% 32% 39%

5% 21% 34% 39%

20% 35% 40%

7% 24% 36% 32%

10% 28% 35% 27%

1 2 3 4



Rangordning av principer: Utbildning

Siffrorna (1-4) indikerar ordningen som respondenterna placerat alternativen där 1 är högsta placering och 4 är lägsta placering.

Indexet indikerar hur högt respondenterna rankar de olika alternativen uttryckt i en skala 0-100.

305 92

1027 90

46 98

1254 91

277 36

974 29

43 35

1221 28

283 43

989 50

41 44

1230 49

282 34

989 33

42 26

1222 32

Antal Index

Patientsäkerhets

principen

Grundskola eller motsvarande 

Gymnasium eller motsvarande 

Ingen avslutad utbildning/Vill ej 
uppge 

Universitet el ler högskola 

Hållbarhets

principen

Grundskola eller motsvarande 

Gymnasium eller motsvarande 

Ingen avslutad utbildning/Vill ej 
uppge 

Universitet el ler högskola 

Flödesprincipen

Grundskola eller motsvarande 

Gymnasium eller motsvarande 

Ingen avslutad utbildning/Vill ej 
uppge 

Universitet el ler högskola 

Kunskaps-

och 

utvecklings

principen

Grundskola eller motsvarande 

Gymnasium eller motsvarande 

Ingen avslutad utbildning/Vill ej 
uppge 
Universitet el ler högskola 

83% 12%

81% 11% 6%

93% 7%

83% 9% 6%

8% 26% 30% 36%

21% 32% 43%

38% 27% 34%

21% 33% 43%

8% 37% 31% 25%

11% 45% 27% 16%

35% 52% 9%

9% 48% 25% 18%

5% 27% 33% 35%

6% 23% 35% 36%

24% 20% 52%

5% 23% 35% 37%

1 2 3 4



Rangordning av principer: Regiondel

Siffrorna (1-4) indikerar ordningen som respondenterna placerat alternativen där 1 är högsta placering och 4 är lägsta placering.

Indexet indikerar hur högt respondenterna rankar de olika alternativen uttryckt i en skala 0-100.

698 88

378 89

1374 93

182 92

656 29

361 27

1327 31

171 28

664 51

365 51

1339 47

175 48

658 34

365 35

1337 31

176 33

Antal Index

Patientsäkerhets
principen

1 NV 

2 NO 

3 SV 

4 SO 

Hållbarhets
principen

1 NV 

2 NO 

3 SV 

4 SO 

Flödesprincipen

1 NV 

2 NO 

3 SV 

4 SO 

Kunskaps-
och 
utvecklings
principen

1 NV 

2 NO 

3 SV 

4 SO 

78% 11% 8%

80% 11% 8%

85% 9%

84% 11%

5% 19% 32% 44%

20% 30% 46%

23% 33% 40%

22% 29% 45%

11% 48% 25% 16%

12% 46% 25% 17%

8% 44% 29% 19%

10% 42% 30% 17%

8% 22% 34% 36%

7% 24% 37% 33%

24% 34% 38%

26% 36% 34%

1 2 3 4



Verksamhetsperspektivet: Kön

Siffrorna (1-8) indikerar ordningen som respondenterna placerat alternativen där 1 är högsta placering och 8 är lägsta placering.

Indexet indikerar hur högt respondenterna rankar de olika alternativen uttryckt i en skala 0-100.

1282 86

1220 79

1180 54

1150 51

1190 49

1150 43

1154 22

1126 25

1196 49

1162 49

1168 35

1136 40

1185 40

1153 46

1223 75

1189 77

Antal Index

Det ska finnas goda förutsättningar för 
smidiga flöden av patienter för en god 

och säker vård.

Kvinna

Man

Det ska finnas goda förutsättningar 
att placera vårdverksamheter och 

stödfunktionerna ti l l  dessa på ett 

Kvinna

Man
Det ska finnas en god til lgänglighet för 

gång- cykel- och kollektivtrafik som kan 

gynna til lgången på kompetent personal 

positivt.

Kvinna

Man

Medicinska fakulteten på 
universitetet i Lund ska kunna flytta 
med ti l l  sjukhusområdet i sin helhet.

Kvinna

Man
Utformningen av området ska göra det möjligt 

att försörja sjukhuset med mat, förrådsvaror, 

tvätt, sängar, el, vatten, transporter m.m. på 

ett bra och effektivt sätt.

Kvinna 

Man 
Moderna metoder för sjukhusets 

stödsystem genom bl.a. en hög grad av 

automatisering ska kunna användas på 

hela sjukhusområdet.

Kvinna 

Man 

All vårdverksamhet ska kunna 
bedrivas i nya, ändamålsenliga 

byggnader.

Kvinna 

Man 

Akuttransporter och leveranser ska 
kunna ske på ett effektivt och 

ti l l förlitl igt sätt.

Kvinna 

Man 

52% 25% 11% 6%

39% 25% 15% 7% 6%

5% 14% 18% 19% 17% 14% 8%

6%12% 14% 18% 19% 17% 10%

8% 12% 16% 14% 13% 15% 13% 10%

7% 9% 14% 15% 11% 12% 17% 15%

6% 9% 16% 21% 39%

6%7% 10% 13% 23% 36%

9% 18% 20% 19% 17% 10%

6%8% 16% 19% 17% 20% 10%5%

5% 8% 12% 17% 21% 23% 13%

6% 11% 14% 16% 17% 19% 13%

10% 8% 11% 10% 9% 10% 19% 22%

12% 13% 11% 10% 10% 12% 13% 19%

27% 27% 17% 13% 9%

31% 28% 15% 10% 8%

1 2 3 4 5 6 7 8



Verksamhetsperspektivet: Ålder (1)

Siffrorna (1-8) indikerar ordningen som respondenterna placerat alternativen där 1 är högsta placering och 8 är lägsta placering.

Indexet indikerar hur högt respondenterna rankar de olika alternativen uttryckt i en skala 0-100.

495 78

662 83

607 82

321 86

422 85

492 48

632 52

580 53

296 54

336 57

487 48

638 48

586 46

293 41

343 45

483 19

619 21

566 21

290 26

327 33

Antal Index

Det ska finnas goda 

förutsättningar för smidiga 

flöden av patienter för en 

god och säker vård.

29 år eller yngre 

30-44 år 

45-59 år 

60-69 år 

70 år eller äldre 

Det ska finnas goda 

förutsättningar att 

placera 

vårdverksamheter och 

stödfunktionerna till dessa 

på ett flexibelt sätt.

29 år eller yngre 

30-44 år 

45-59 år 

60-69 år 

70 år eller äldre 

Det ska finnas en god 

tillgänglighet för gång-

cykel- och kollektivtrafik 

som kan gynna tillgången 

på kompetent personal 

positivt.

29 år eller yngre 

30-44 år 

45-59 år 

60-69 år 

70 år eller äldre 

Medicinska fakulteten på 

universitetet i Lund ska 

kunna flytta med till 

sjukhusområdet i sin 

helhet.

29 år eller yngre 

30-44 år 

45-59 år 

60-69 år 

70 år eller äldre 

28% 37% 14% 9% 7%

46% 24% 14% 5%

47% 20% 15% 6% 5%

55% 21% 10% 7%

55% 21% 8% 6%

6% 7% 12% 19% 21% 17% 14%

5% 12% 15% 20% 19% 18% 9%

5% 14% 19% 19% 17% 15% 8%

6% 15% 17% 19% 19% 11% 9%5%

7% 21% 19% 15% 13% 12% 7% 6%

8% 9% 19% 14% 13% 12% 16% 9%

6% 10% 16% 16% 14% 16% 12% 10%

6% 13% 14% 13% 12% 14% 16% 12%

8% 8% 11% 14% 10% 13% 17% 18%

10% 13% 10% 11% 11% 11% 18% 16%

10% 18% 24% 38%

6% 9% 11% 27% 39%

5% 8% 8% 15% 19% 42%

7% 8% 10% 15% 21% 34%

6% 9% 9% 13% 14% 14% 30%

1 2 3 4 5 6 7 8



Verksamhetsperspektivet: Ålder (2)

Siffrorna (1-8) indikerar ordningen som respondenterna placerat alternativen där 1 är högsta placering och 8 är lägsta placering.

Indexet indikerar hur högt respondenterna rankar de olika alternativen uttryckt i en skala 0-100.

Antal Index

Utformningen av området 
ska göra det möjligt att 

försörja sjukhuset med 
mat, förrådsvaror, tvätt, 

sängar, el, vatten, 
transporter m.m. på ett 

bra och effektivt sätt.

29 år eller yngre 

30-44 år 

45-59 år 

60-69 år 

70 år eller äldre 

Moderna metoder för 

sjukhusets stödsystem 

genom bl.a. en hög grad 

av automatisering ska 

kunna användas på hela 

sjukhusområdet.

29 år eller yngre 

30-44 år 

45-59 år 

60-69 år 

70 år eller äldre 

All vårdverksamhet 

ska kunna bedrivas i 

nya, ändamålsenliga 

byggnader.

29 år eller yngre 

30-44 år 

45-59 år 

60-69 år 

70 år eller äldre 

Akuttransporter och 

leveranser ska kunna 

ske på ett effektivt 

och tillförlitligt sätt.

29 år eller yngre 

30-44 år 

45-59 år 

60-69 år 

70 år eller äldre 

7% 8% 20% 19% 14% 20% 9%

10% 18% 21% 18% 18% 7%

6% 16% 19% 22% 17% 12% 5%

12% 14% 17% 20% 20% 10%5%

6% 8% 14% 19% 17% 17% 14% 6%

5% 10% 8% 15% 18% 17% 15% 12%

5% 9% 10% 16% 18% 25% 16%

10% 14% 16% 21% 22% 12%

11% 12% 16% 20% 20% 15%

7% 13% 14% 14% 19% 19% 9%

6% 6% 10% 9% 11% 11% 20% 26%

8% 11% 11% 9% 9% 13% 16% 24%

12% 11% 10% 12% 10% 10% 16% 19%

14% 12% 11% 9% 11% 11% 16% 17%

17% 15% 12% 9% 8% 10% 13% 16%

40% 24% 14% 11% 5%

30% 31% 16% 12% 8%

28% 34% 14% 10% 8%

21% 27% 21% 13% 8% 5%

21% 19% 19% 14% 14% 6%

1 2 3 4 5 6 7 8



Verksamhetsperspektivet: Utbildning (1)

Siffrorna (1-8) indikerar ordningen som respondenterna placerat alternativen där 1 är högsta placering och 8 är lägsta placering.

Indexet indikerar hur högt respondenterna rankar de olika alternativen uttryckt i en skala 0-100.

Antal Index

Det ska finnas goda 
förutsättningar för smidiga 
flöden av patienter för en 

god och säker vård.

Grundskola eller motsvarande 

Gymnasium eller motsvarande 

Ingen avslutad utbildning/
Vil l ej uppge 

Universitet eller högskola 

Det ska finnas goda 
förutsättningar att placera 

vårdverksamheter och 
stödfunktionerna ti l l  dessa 

på ett flexibelt sätt.

Grundskola eller motsvarande 

Gymnasium eller motsvarande 

Ingen avslutad utbildning/
Vil l ej uppge 

Universitet el ler högskola 

Det ska finnas en god 
ti l lgänglighet för gång-

cykel- och kollektivtrafik som 
kan gynna ti l lgången på 

kompetent personal positivt.

Grundskola eller motsvarande 

Gymnasium eller motsvarande 

Ingen avslutad utbildning/
Vil l ej uppge 

Universitet el ler högskola 

Medicinska fakulteten på 
universitetet i Lund ska 

kunna flytta med ti l l  
sjukhusområdet i sin helhet.

Grundskola eller motsvarande 

Gymnasium eller motsvarande 

Ingen avslutad utbildningVill ej 
uppge 

Universitet el ler högskola 

43% 28% 9% 5%7%

45% 24% 13% 7%5%

39% 38% 13% 8%

46% 24% 13% 6%5%

9% 12% 12% 13% 18% 19% 11% 7%

5%13% 16% 18% 18% 14% 11%6%

6% 27% 12% 29% 18%

5%13% 17% 21% 19% 16% 7%

7% 10% 20% 13% 11% 11% 15% 13%

7% 11% 12% 12% 13% 14% 16% 15%

20% 12% 11% 5%8% 11% 29%

7% 10% 16% 16% 12% 14% 15% 10%

11% 7% 13% 19% 19% 24%

7% 10% 15% 22% 36%

9% 9% 34% 44%

7% 8% 13% 22% 42%

1 2 3 4 5 6 7 8



Verksamhetsperspektivet: Utbildning (2)

Siffrorna (1-8) indikerar ordningen som respondenterna placerat alternativen där 1 är högsta placering och 8 är lägsta placering.

Indexet indikerar hur högt respondenterna rankar de olika alternativen uttryckt i en skala 0-100.

Antal Index
Utformningen av området 

ska göra det möjl igt att 
försörja sjukhuset med 

mat, förrådsvaror, tvätt, 
sängar, el, vatten, 

transporter m.m. på ett 
bra och effektivt sätt.

Grundskola eller motsvarande 

Gymnasium eller motsvarande 

Ingen avslutad utbildning/
Vil l ej uppge 

Universitet el ler högskola 

Moderna metoder för 
sjukhusets stödsystem 

genom bl.a. en hög 
grad av 

automatisering ska 
kunna användas på 

hela sjukhusområdet.

Grundskola eller motsvarande 

Gymnasium eller motsvarande 

Ingen avslutad utbildning/
Vil l ej uppge 

Universitet el ler högskola 

All vårdverksamhet ska 
kunna bedrivas i nya, 

ändamålsenliga 
byggnader.

Grundskola eller motsvarande 

Gymnasium eller motsvarande 

Ingen avslutad utbildning/
Vil l ej uppge 

Universitet el ler högskola 

Akuttransporter och 
leveranser ska kunna 

ske på ett effektivt 
och ti l l förlitl igt sätt.

Grundskola eller motsvarande 

Gymnasium eller motsvarande 

Ingen avslutad utbildning/
Vil l ej uppge 

Universitet el ler högskola 

8% 8% 18% 20% 13% 14% 13% 6%

11% 17% 19% 17% 18% 8%5%

6% 21% 43% 13%

7% 16% 19% 20% 19% 11%

9% 5% 20% 14% 18% 16% 17%

5% 11% 12% 16% 18% 21% 12%

11% 7% 32% 34% 9%

5%10% 12% 16% 19% 22% 13%

16% 10% 11% 11% 9% 7% 17% 20%

10% 11% 11% 11% 11% 13% 15% 18%

8%6%6% 17% 27% 19% 15%

11% 10% 11% 8% 9% 11% 17% 23%

29% 21% 15% 10% 11% 5%

30% 25% 17% 14% 8%

26% 34% 20% 17%

28% 31% 16% 10% 9%

1 2 3 4 5 6 7 8



Verksamhetsperspektivet: Regiondel

Siffrorna (1-8) indikerar ordningen som respondenterna placerat alternativen där 1 är högsta placering och 8 är lägsta placering.

Indexet indikerar hur högt respondenterna rankar de olika alternativen uttryckt i en skala 0-100.

637 81

364 84

1338 83

168 84

593 50

331 53

1260 53

152 54

597 43

328 43

1266 48

156 46

590 23

320 25

1226 22

150 27

610 51

332 50

1264 47

157 50

590 37

321 38

1246 38

153 36

601 47

329 41

1258 41

156 42

621 75

346 76

1291 76

160 74

Antal Index

Det ska finnas goda förutsättningar för smidiga flöden 

av patienter för en god och säker vård.

1 NV 

2 NO 

3 SV 

4 SO 

Det ska finnas goda förutsättningar att placera 

vårdverksamheter och stödfunktionerna til l  dessa på ett 

f lexibelt sätt.

1 NV 

2 NO 

3 SV 

4 SO 

Det ska finnas en god til lgängl ighet för gång- cykel-

och kol lektivtrafik som kan gynna til lgången på 

kompetent personal positivt.

1 NV 

2 NO 

3 SV 

4 SO 

Medicinska fakulteten på universitetet i Lund ska kunna 

flytta med til l  sjukhusområdet i sin helhet.

1 NV 

2 NO 

3 SV 

4 SO 

Utformningen av området ska göra det möjl igt att 

försörja sjukhuset med mat, förrådsvaror, tvätt, sängar, 

el , vatten, transporter m.m. på ett bra och effektivt 

sätt.

1 NV 

2 NO 

3 SV 

4 SO 

Moderna metoder för sjukhusets stödsystem genom 

bl.a. en hög grad av automatisering ska kunna 

användas på hela sjukhusområdet.

1 NV 

2 NO 

3 SV 

4 SO 

Al l  vårdverksamhet ska kunna bedrivas i nya, 

ändamålsenl iga byggnader.

1 NV 

2 NO 

3 SV 

4 SO 

Akuttransporter och leveranser ska kunna ske på ett 

effektivt och til l förl it l igt sätt.

1 NV 

2 NO 

3 SV 

4 SO 

44% 26% 12% 6% 5%

49% 20% 14% 10%

45% 26% 14% 5% 5%

50% 24% 9% 6% 7%

5% 13% 15% 16% 18% 16% 12%

6% 16% 15% 19% 18% 13% 9% 5%

6% 12% 17% 19% 19% 15% 9%

19% 17% 21% 12% 17% 7%

12% 14% 11% 13% 17% 16% 14%

5% 10% 13% 17% 11% 13% 17% 15%

9% 11% 16% 14% 12% 12% 15% 11%

9% 8% 13% 16% 14% 14% 12% 14%

5% 8% 8% 14% 19% 40%

7% 6% 10% 15% 22% 35%

6% 9% 15% 23% 38%

5% 7% 16% 11% 22% 32%

7% 8% 17% 19% 17% 18% 10%

11% 20% 18% 20% 11% 10% 7%

8% 16% 20% 18% 21% 10% 5%

11% 15% 19% 19% 17% 10%

6% 9% 13% 17% 19% 20% 13%

7% 11% 9% 17% 21% 19% 13%

5% 9% 14% 16% 19% 21% 12%

16% 10% 14% 19% 22% 15%

12% 12% 12% 11% 9% 9% 17% 16%

10% 9% 10% 9% 10% 17% 17% 19%

11% 10% 11% 9% 10% 11% 15% 24%

12% 12% 10% 8% 6% 11% 18% 23%

30% 23% 17% 14% 10%

30% 30% 15% 9% 10%

28% 30% 16% 12% 8%

30% 23% 17% 13% 7% 5%

1 2 3 4 5 6 7 8



Verksamhetsperspektivet: Regiondel (1)

Siffrorna (1-8) indikerar ordningen som respondenterna placerat alternativen där 1 är högsta placering och 8 är lägsta placering.

Indexet indikerar hur högt respondenterna rankar de olika alternativen uttryckt i en skala 0-100.

Antal Index

Det ska finnas goda 
förutsättningar för smidiga 

flöden av patienter för en god 

och säker vård.

1 NV 

2 NO 

3 SV 

4 SO 

Det ska finnas goda 
förutsättningar att placera 

vårdverksamheter och 
stödfunktionerna till dessa på 

ett flexibelt sätt.

1 NV 

2 NO 

3 SV 

4 SO 

Det ska finnas en god 
tillgänglighet för gång- cykel-

och kollektivtrafik som kan 
gynna tillgången på kompetent 

personal positivt.

1 NV 

2 NO 

3 SV 

4 SO 

Medicinska fakulteten på 
universitetet i Lund ska kunna 

flytta med till sjukhusområdet i 
sin helhet.

1 NV 

2 NO 

3 SV 

4 SO 

44% 26% 12% 6%5%

49% 20% 14% 10%

45% 26% 14% 5%5%

50% 24% 9% 6% 7%

5%13% 15% 16% 18% 16% 12%

6% 16% 15% 19% 18% 13% 9%5%

6%12% 17% 19% 19% 15% 9%

19% 17% 21% 12% 17% 7%

12% 14% 11% 13% 17% 16% 14%

5%10% 13% 17% 11% 13% 17% 15%

9% 11% 16% 14% 12% 12% 15% 11%

9% 8% 13% 16% 14% 14% 12% 14%

5% 8% 8% 14% 19% 40%

7%6% 10% 15% 22% 35%

6% 9% 15% 23% 38%

5%7% 16% 11% 22% 32%

1 2 3 4 5 6 7 8



Verksamhetsperspektivet: Regiondel (2)

Siffrorna (1-8) indikerar ordningen som respondenterna placerat alternativen där 1 är högsta placering och 8 är lägsta placering.

Indexet indikerar hur högt respondenterna rankar de olika alternativen uttryckt i en skala 0-100.

Antal Index

Utformningen av området ska 
göra det möjligt att försörja 

sjukhuset med mat, 
förrådsvaror, tvätt, sängar, el, 

vatten, transporter m.m. på ett 
bra och effektivt sätt.

1 NV 

2 NO 

3 SV 

4 SO 

Moderna metoder för sjukhusets 

stödsystem genom bl.a. en hög 

grad av automatisering ska 

kunna användas på hela 

sjukhusområdet.

1 NV 

2 NO 

3 SV 

4 SO 

All vårdverksamhet ska kunna 

bedrivas i nya, ändamålsenliga 

byggnader.

1 NV 

2 NO 

3 SV 

4 SO 

Akuttransporter och leveranser 

ska kunna ske på ett effektivt 

och tillförlitligt sätt.

1 NV 

2 NO 

3 SV 

4 SO 

7% 8% 17% 19% 17% 18% 10%

11% 20% 18% 20% 11% 10%7%

8% 16% 20% 18% 21% 10%5%

11% 15% 19% 19% 17% 10%

6% 9% 13% 17% 19% 20% 13%

7% 11% 9% 17% 21% 19% 13%

5% 9% 14% 16% 19% 21% 12%

16% 10% 14% 19% 22% 15%

12% 12% 12% 11% 9% 9% 17% 16%

10% 9% 10% 9% 10% 17% 17% 19%

11% 10% 11% 9% 10% 11% 15% 24%

12% 12% 10% 8% 6% 11% 18% 23%

30% 23% 17% 14% 10%

30% 30% 15% 9% 10%

28% 30% 16% 12% 8%

30% 23% 17% 13% 7%5%

1 2 3 4 5 6 7 8



Fastighetsperspektivet: Kön

Siffrorna (1-4) indikerar ordningen som respondenterna placerat alternativen där 1 är högsta placering och 4 är lägsta placering.

Indexet indikerar hur högt respondenterna rankar de olika alternativen uttryckt i en skala 0-100.

1211 37

1196 38

1229 38

1202 47

1317 87

1236 79

1209 44

1176 42

Antal Index

Nyproducerade byggnader ska ge möjl ighet 
ti l l  effektiv drift och fastighetsförvaltning med 

effektivt energinyttjande och lägre 
driftkostnader.

Kvinna

Man

Den ti l lgängliga markytan för sjukhusområdet 
ska ge verksamheterna goda möjl igheter att 

expandera och utvecklas i framtiden.

Kvinna

Man

Sjukhuset ska ha en god ti l lgänglighet för 
patienter, akuta transporter och 

varuleveranser.

Kvinna

Man

Områdets storlek och förutsättningar ska medge 
fri  disposition av hur byggnader och 

verksamheter kan placeras. Nya områden ger 
vårdverksamheterna möjl igheter att planera 
lokalerna för att uppnå optimala flöden och 

samarbeten mellan verksamheter.

Kvinna 

Man

8% 28% 31% 33%

13% 24% 27% 36%

11% 26% 28% 35%

17% 31% 28% 24%

75% 15% 7%

63% 19% 10% 8%

12% 32% 32% 24%

13% 26% 31% 29%

1 2 3 4



Fastighetsperspektivet: Ålder

Siffrorna (1-4) indikerar ordningen som respondenterna placerat alternativen där 1 är högsta placering och 4 är lägsta placering.

Indexet indikerar hur högt respondenterna rankar de olika alternativen uttryckt i en skala 0-100.

493 35

651 36

596 38

306 37

365 41

499 41

655 43

597 40

313 43

373 48

502 83

673 85

617 82

329 82

437 80

498 42

645 39

588 43

305 45

356 48

Antal Index

Nyproducerade byggnader ska ge 

möjlighet till effektiv drift och 

fastighetsförvaltning med effektivt 

energinyttjande och lägre 

driftkostnader.

29 år eller yngre 

30-44 år 

45-59 år 

60-69 år 

70 år eller äldre 

Den tillgängliga markytan för 

sjukhusområdet ska ge 

verksamheterna goda möjligheter 

att expandera och utvecklas i 

framtiden.

29 år eller yngre 

30-44 år 

45-59 år 

60-69 år 

70 år eller äldre 

Sjukhuset ska ha en god 

tillgänglighet för patienter, akuta 

transporter och varuleveranser.

29 år eller yngre 

30-44 år 

45-59 år 

60-69 år 

70 år eller äldre 

Områdets storlek och förutsättningar ska 
medge fri disposition av hur byggnader och 

verksamheter kan placeras. Nya områden 
ger vårdverksamheterna möjl igheter att 

planera lokalerna för att uppnå optimala 
flöden och samarbeten mellan 

verksamheter.

29 år eller yngre 

30-44 år 

45-59 år 

60-69 år 

70 år eller äldre 

7% 25% 36% 32%

10% 25% 26% 38%

9% 29% 30% 32%

12% 24% 26% 38%

16% 25% 26% 33%

12% 30% 24% 33%

11% 33% 29% 27%

12% 25% 31% 31%

17% 24% 31% 28%

22% 26% 24% 27%

71% 15% 7% 8%

72% 15% 8%

69% 16% 8% 7%

65% 21% 10%

63% 19% 11% 6%

11% 31% 33% 26%

9% 27% 35% 29%

12% 31% 30% 27%

15% 31% 29% 25%

20% 27% 30% 22%

1 2 3 4



Fastighetsperspektivet: Utbildning

Siffrorna (1-4) indikerar ordningen som respondenterna placerat alternativen där 1 är högsta placering och 4 är lägsta placering.

Indexet indikerar hur högt respondenterna rankar de olika alternativen uttryckt i en skala 0-100.

266 43

942 35

38 31

1167 38

264 41

947 42

41 58

1185 42

290 80

993 84

42 73

1234 83

261 46

933 43

38 46

1159 42

Antal Index

Nyproducerade byggnader ska ge 
möjl ighet ti l l  effektiv drift och 

fastighetsförvaltning med effektivt 
energinyttjande och lägre 

driftkostnader.

Grundskola eller motsvarande 

Gymnasium eller motsvarande 

Ingen avslutad utbildning/Vill ej 

uppge 

Universitet el ler högskola 

Den ti l lgängliga markytan för 
sjukhusområdet ska ge 

verksamheterna goda möjl igheter 
att expandera och utvecklas i 

framtiden.

Grundskola eller motsvarande 

Gymnasium eller motsvarande 

Ingen avslutad utbildning/Vill ej 

uppge 

Universitet el ler högskola 

Sjukhuset ska ha en god 
ti l lgänglighet för patienter, akuta 

transporter och varuleveranser.

Grundskola eller motsvarande 

Gymnasium eller motsvarande 

Ingen avslutad utbildning/Vill ej 

uppge 

Universitet el ler högskola 

Områdets storlek och förutsättningar ska 

medge fri disposition av hur byggnader 

och verksamheter kan placeras. Nya 

områden ger vårdverksamheterna 

möjligheter att planera lokalerna för att 

uppnå optimala flöden och samarbeten 

mellan verksamheter.

Grundskola eller motsvarande 

Gymnasium eller motsvarande 

Ingen avslutad utbildning/Vill ej 

uppge 

Universitet el ler högskola 

17% 25% 30% 29%

10% 24% 30% 37%

13% 14% 25% 48%

9% 29% 28% 34%

13% 29% 27% 32%

15% 28% 27% 31%

28% 28% 34% 10%

13% 29% 29% 29%

68% 14% 7% 11%

70% 18% 8%5%

55% 21% 12% 12%

68% 16% 10%5%

15% 31% 33% 22%

11% 31% 33% 24%

13% 37% 24% 26%

13% 27% 31% 29%

1 2 3 4



Fastighetsperspektivet: Regiondel

Siffrorna (1-4) indikerar ordningen som respondenterna placerat alternativen där 1 är högsta placering och 4 är lägsta placering.

Indexet indikerar hur högt respondenterna rankar de olika alternativen uttryckt i en skala 0-100.

622 33

336 36

1295 39

160 40

629 45

345 43

1301 41

162 40

650 83

369 85

1367 82

173 82

614 44

334 42

1282 42

161 44

Antal Index

Nyproducerade byggnader ska ge 
möjl ighet ti l l  effektiv drift och 

fastighetsförvaltning med effektivt 
energinyttjande och lägre 

driftkostnader.

1 NV 

2 NO 

3 SV 

4 SO 

Den ti l lgängliga markytan för 
sjukhusområdet ska ge 

verksamheterna goda möjl igheter 
att expandera och utvecklas i 

framtiden.

1 NV 

2 NO 

3 SV 

4 SO 

Sjukhuset ska ha en god 
ti l lgänglighet för patienter, akuta 

transporter och varuleveranser.

1 NV 

2 NO 

3 SV 

4 SO 
Områdets storlek och förutsättningar ska 

medge fri  disposition av hur byggnader 
och verksamheter kan placeras. Nya 

områden ger vårdverksamheterna 
möjl igheter att planera lokalerna för att 

uppnå optimala flöden och samarbeten 
mellan verksamheter.

1 NV 

2 NO 

3 SV 

4 SO 

9% 22% 30% 39%

10% 25% 27% 38%

11% 28% 29% 32%

12% 29% 26% 33%

16% 30% 27% 27%

14% 30% 27% 29%

13% 27% 29% 30%

11% 28% 28% 32%

69% 16% 8%6%

71% 17% 9%

68% 17% 8%7%

68% 15% 12%

12% 31% 32% 24%

11% 30% 34% 25%

13% 29% 31% 28%

15% 29% 29% 26%

1 2 3 4



Samhällsperspektivet: Kön

Siffrorna (1-3) indikerar ordningen som respondenterna placerat alternativen där 1 är högsta placering och 3 är lägsta placering.

Indexet indikerar hur högt respondenterna rankar de olika alternativen uttryckt i en skala 0-100.

1226 46

1184 45

1270 54

1217 49

1288 56

1227 61

Antal Index

Etableringen av 

sjukhusområdet ska bidra till 

måluppfyllnad enligt de 17 

globala hållbarhetsmålen i 

Agenda 2030.

Kvinna 

Man 

Etableringen av 

sjukhusområdet ska så 

långt möjligt undvika att 

värdefulla markområden 

tas i anspråk.

Kvinna 

Man 

Det ska finnas goda 

förutsättningar för att 

möjliggöra ett hållbart 

resande.

Kvinna 

Man 

30% 33% 37%

26% 37% 37%

40% 27% 33%

38% 22% 40%

37% 38% 25%

42% 39% 19%

1 2 3



Samhällsperspektivet: Ålder

Siffrorna (1-3) indikerar ordningen som respondenterna placerat alternativen där 1 är högsta placering och 3 är lägsta placering.

Indexet indikerar hur högt respondenterna rankar de olika alternativen uttryckt i en skala 0-100.

495 53

646 45

598 43

309 39

368 47

496 46

660 51

610 49

324 57

403 57

496 53

665 57

618 61

320 61

420 64

Antal Index

Etableringen av 

sjukhusområdet ska 

bidra till måluppfyllnad 

enligt de 17 globala 

hållbarhetsmålen i 

Agenda 2030.

29 år eller yngre 

30-44 år 

45-59 år 

60-69 år 

70 år eller äldre 

Etableringen av 

sjukhusområdet ska så 

långt möjligt undvika 

att värdefulla 

markområden tas i 

anspråk.

29 år eller yngre 

30-44 år 

45-59 år 

60-69 år 

70 år eller äldre 

Det ska finnas goda 

förutsättningar för att 

möjliggöra ett hållbart 

resande.

29 år eller yngre 

30-44 år 

45-59 år 

60-69 år 

70 år eller äldre 

35% 36% 29%

27% 36% 37%

25% 35% 40%

22% 34% 44%

32% 31% 37%

35% 21% 44%

40% 22% 37%

36% 27% 37%

44% 25% 31%

44% 27% 29%

31% 42% 26%

36% 41% 23%

43% 37% 20%

42% 38% 20%

47% 34% 19%

1 2 3



Samhällsperspektivet: Utbildning

Siffrorna (1-3) indikerar ordningen som respondenterna placerat alternativen där 1 är högsta placering och 3 är lägsta placering.

Indexet indikerar hur högt respondenterna rankar de olika alternativen uttryckt i en skala 0-100.

261 49

947 41

39 46

1169 48

277 50

975 51

39 50

1202 53

289 62

986 63

44 63

1203 54

Antal Index

Etableringen av 
sjukhusområdet ska bidra 

till måluppfyllnad enligt de 
17 globala 

hållbarhetsmålen i 
Agenda 2030.

Grundskola eller motsvarande 

Gymnasium eller motsvarande 

Ingen avslutad utbildning/Vill ej 
uppge 

Universitet el ler högskola 

Etableringen av 
sjukhusområdet ska så 

långt möjligt undvika att 
värdefulla markområden 

tas i anspråk.

Grundskola eller motsvarande 

Gymnasium eller motsvarande 

Ingen avslutad utbildning/Vill ej 
uppge 

Universitet el ler högskola 

Det ska finnas goda 
förutsättningar för att 

möjliggöra ett hållbart 
resande.

Grundskola eller motsvarande 

Gymnasium eller motsvarande 

Ingen avslutad utbildning/Vill ej 
uppge 

Universitet el ler högskola 

36% 28% 37%

23% 37% 40%

23% 46% 31%

31% 34% 35%

37% 25% 38%

38% 26% 37%

33% 34% 33%

41% 23% 36%

42% 41% 17%

46% 35% 19%

54% 18% 28%

33% 42% 25%

1 2 3



Samhällsperspektivet: Regiondel

Siffrorna (1-3) indikerar ordningen som respondenterna placerat alternativen där 1 är högsta placering och 3 är lägsta placering.

Indexet indikerar hur högt respondenterna rankar de olika alternativen uttryckt i en skala 0-100.

621 43

341 42

1293 48

161 41

641 52

347 52

1340 50

165 56

646 60

357 64

1347 57

170 62

Antal Index

Etableringen av 
sjukhusområdet ska bidra till 

måluppfyllnad enligt de 17 
globala hållbarhetsmålen i 

Agenda 2030.

1 NV 

2 NO 

3 SV 

4 SO 

Etableringen av 
sjukhusområdet ska så långt 

möjligt undvika att 
värdefulla markområden 

tas i anspråk.

1 NV 

2 NO 

3 SV 

4 SO 

Det ska finnas goda 
förutsättningar för att 

möjliggöra ett hållbart 
resande.

1 NV 

2 NO 

3 SV 

4 SO 

27% 34% 40%

25% 35% 40%

30% 35% 34%

25% 32% 43%

40% 25% 35%

40% 23% 37%

38% 24% 37%

44% 24% 32%

40% 39% 21%

45% 38% 17%

38% 38% 24%

41% 41% 18%

1 2 3


	Bild 1: Skånepanelen  Önskemål och synpunkter kring placeringen av universitetssjukhuset i Lund  Medborgarundersökning oktober 2022  Genomförd av Institutet för kvalitetsindikatorer (Indikator)
	Bild 2: Innehåll
	Bild 3: Om Skånepanelen
	Bild 4: Om undersökningen
	Bild 5: Om respondenterna  
	Bild 6: Om respondenterna forts. 
	Bild 7: Resultat
	Bild 8: Rangordning av principer
	Bild 9: Verksamhetsperspektivet
	Bild 10: Fastighetsperspektivet
	Bild 11: Samhällsperspektivet
	Bild 12: Placeringen
	Bild 13: Placeringen: Kön
	Bild 14: Placeringen: Ålder
	Bild 15: Placeringen: Utbildning
	Bild 16: Placeringen: Regiondel
	Bild 17: Sammanfattning
	Bild 18: Bilaga 1. Gruppjämförelser
	Bild 19: Rangordning av principer: Kön 
	Bild 20: Rangordning av principer: Ålder 
	Bild 21: Rangordning av principer: Utbildning 
	Bild 22: Rangordning av principer: Regiondel 
	Bild 23:  Verksamhetsperspektivet: Kön
	Bild 24:  Verksamhetsperspektivet: Ålder (1)
	Bild 25:  Verksamhetsperspektivet: Ålder (2)
	Bild 26:  Verksamhetsperspektivet: Utbildning (1)
	Bild 27:  Verksamhetsperspektivet: Utbildning (2)
	Bild 28:  Verksamhetsperspektivet: Regiondel
	Bild 29:  Verksamhetsperspektivet: Regiondel (1)
	Bild 30:  Verksamhetsperspektivet: Regiondel (2)
	Bild 31: Fastighetsperspektivet: Kön
	Bild 32: Fastighetsperspektivet: Ålder
	Bild 33: Fastighetsperspektivet: Utbildning
	Bild 34: Fastighetsperspektivet: Regiondel
	Bild 35: Samhällsperspektivet: Kön
	Bild 36: Samhällsperspektivet: Ålder
	Bild 37: Samhällsperspektivet: Utbildning
	Bild 38: Samhällsperspektivet: Regiondel

